



奥运会就要结束了。从开幕至今,这场百年盛事一直运行平稳,组织效率与服务水平得到奥运大家庭所有成员的积极评价。奥运会的顺利运行要归功于很多人,志愿者便是其中功不可没的一个团体,没有他们,不敢想象一切会是什么样的。

江苏志愿者 北京过“奥运生日”

江苏志愿者 个个晒黑了

“江苏的微笑真美!”20多天来,来自江苏的77名奥运志愿者无私地抛洒着热情和汗水,成为奥运乐曲中的最美音符之一。日前,共青团江苏省委第一书记练月琴一行专程来到北京看望这群“江苏使者”,记者眼前的这些志愿者们个个晒得黝黑,精气神却倍儿棒,“难忘的东西太多了!”

董梅、宋雨纯两位志愿者以前从没想过,自己能过上“奥运生日”。8月16日当晚,江苏志愿者们聚集在住地理工大学中心教学楼前的空地上,点起了心形烛火,大家围在一起为两位“寿星”志愿者高唱生日歌,祝福她们生日快乐!领队团省委副书记沈海斌给志愿者们推上了印有奥运标志的生日蛋糕,北京理工大学团委老师、“志愿者平方”的同学们送上精心准备的奥运生日礼物。大家即兴表演起三句半、街舞、吉他弹唱……装扮成福娃的志愿者送上了鲜花,同唱着《北京欢迎你》《同一首歌》,两位寿星说,这个生日将终生难忘!

江苏志愿者的服务场馆主要在五棵松体育馆、棒球场。初次来到棒球场,这群小丫、小伙子顿时被眼前恢弘的建筑惊呆了——“游泳馆是水立方,那么棒球场则是金立方!”能在这样的场馆为奥运服务,志愿者们又自豪又激动。

棒球场不但是露天场地,且本届之后棒球场就将退出奥运会,就连棒球场也会因为是临时搭建而拆除。志愿者周岱琳说,在邮寄明信片时,起初大家都争着盖篮球馆的戳,后来则全部改成棒球馆的戳,“今后这些将是我们的最大的精神财富!”



奥运会志愿者,一道靓丽的风景 资料图片

“城市志愿者” 收集2008张笑脸

不是所有志愿者都有幸在“鸟巢”为运动员服务。北京街头,给行人指路的“城市志愿者”比比皆是。记者发现,这批志愿者特有创意。

在知春路的志愿者服务台上,有两样东西特别引人注目,一样是印着近1000个手印的画卷,还有一个是几百个路人的笑脸照片。从画卷上看,记者可以清晰地分辨出哪些是大人手,哪些是小孩手,哪些是男人的手,哪些是女人的手。每个手掌心上,都写下了行人对奥运的祝福:“中国,加油!”“北京奥运会,加油!”,还有外国人的手,他们用英文写着:“I love Beijing, I love China!”

“留下行人的手印,留下路人的笑脸。”来自北京科技大学的志愿者告诉记者,这个创意是受了开幕式的启发,“虽然我们并没有明星手印和笑脸,但我们认为每个路人都和明星一样,我们要收集2008位路人的笑脸。”

“我家大门常打开,开放怀抱等你……”在海淀医院前的志愿者服务站,一首熟悉的旋律引来

众多行人的注目。不过,仔细一听,这首风靡全国的《北京欢迎你》可不是众多歌星录制的那首,而是出自于路边行人的声音。

原来,北京人民大学志愿者们别出心裁,邀请过往的路人演唱《北京欢迎你》,并录制下来。“已经有几十个人唱了。”一位志愿者告诉记者,活动结束后,他们将剪辑出一首完整的平民版《北京欢迎你》。

“80后”志愿者 媒体村的“钟点工”

在奥运会媒体村,记者遇到两名学生志愿者,她们用辛勤的劳动为赛事报道人员营造了舒适的居住环境。同时,对这两位“80后”的独生子女来说,这段志愿者经历也宝贵异常,给她俩带来的变化,用“脱胎换骨”形容并不为过。

“我觉得自己就像‘田螺姑娘’,趁客人不在房间的时候,悄悄把他们的屋子收拾干净,客人回来看到整洁的房间一定很开心!”来自北京对外经贸大学的志愿者武卫文笑着描述自己在奥运会媒体村的工作。

说起每天的工作,比武卫文低一届的校友饶紫薇滔滔不绝:“说实话,我在家就没怎么做过家

务。以前家里的钟点工进我房间打扫,如果被打扰了,我还会冲她发脾气。现在自己知道辛苦了,也体会了受委屈的滋味。”

这位19岁的小姑娘告诉记者,刚来媒体村时,她们要给客房“开荒”——除了打扫房间、整理家居用品,还要拉着吸尘器满楼跑,给每个屋子吸窗户玻璃滑轨里的灰尘。干活累了,还不能坐在房间的床上或者沙发上休息,只能坐在地上歇一会儿。

“其实累一点我不怕,但真的很怕脏,最怕收拾洗手间。第一次要去给别人清理洗手间的时候,我都快崩溃了。后来花了很多时间才慢慢克服。”饶紫薇想起刚开始的几天,还是心有余悸。她告诉记者,在家的時候,父母总是不看好她干家务活的能力,经过这一次的洗礼,她有自信让老爸老妈另眼相看了。

武卫文摊开手掌,对记者说,她从小学钢琴,手一直保养得很好,但这个多月来,手心不知什么时候长了老茧。也许这手上的茧,正是这些“80后”独生子女们经历辛劳与成长的最好见证。

快报记者 郑春平 钟晓敏 新华社记者 邵青平 通讯员 朱列岭

奥运警花长了痘痘也美丽

2008北京奥运会将于明晚落幕,这两天已有部分外国运动员和游客陆续回国。首都国际机场的70名奥运警花,用微笑和高效快捷的服务,为他们送上走出中国国门之前的最后一件礼物。

首都机场奥运通道格外繁忙,奥运警花最重要的工作目标是什么?“一个字:快!”北京边检总站四队队长韩立勋说,让客人们快速、便捷地通关,就是最重要的工作目标。警花江凌有个外号叫“快手”,验放旅客的速度非常快,“她的验放速度是一般检查员正常验放速度的两至三倍,而且从没出过任何差错。”不过,就算再忙,奥运警花们的脸上也永远挂着微笑。

“很快又要像开幕前夕那样连轴转了。”当记者随机问了几位警花工作节奏时,她们微微一笑,“已经习惯了。”警花们说得很轻松,可是有几位警花脸上的

小痘痘还是泄露了秘密——因为太辛苦,这群爱美的姑娘们,不得不暂且牺牲细腻的肤质。

守卫国门的警花们上岗以来,不光查验证件又快又准,查验奥运枪支弹药也一样高效。队里向记者介绍了2008北京奥运会比赛用枪进入航站楼以后的查验情况。因为比赛用枪是高精度设备,验枪警花们必须戴白手套作业,不能直接接触选手枪支,这一做法得到了各国运动员的赞赏。

其次,因为各国参赛运动员和枪支弹药入境的时间不一致,有的是白天,有的是夜晚,警花们便随时待命,短短5天内,查验了60多支奥运比赛用枪。

快报特派记者 郑春平



天安门广场鲜花娇艳之谜

天安门广场在43万盆鲜花的点缀下,显得格外迷人。昨天,负责天安门花坛设计和养护的北京市花木公司的党委副书记赵凯军说,四种技术保持鲜花娇艳欲滴。

营养土 花开得艳,当然离不开营养,可是立体花坛上的那些花如何保证?昨天,赵书记透露,这全是依赖“营养土”:“全是从美国、日本进口来的,这些营养土可以缓释肥料6个月,考虑到高温高湿挥发快,但至少也可以保证能给这些花连续提供4个月的营养。”

滴灌 浇水,工作人员使用了微灌、喷灌、滴灌和渗灌四种技术,而且不到一米布一个喷头。“水分蒸发得很快,除采取人工喷雾外,最主要的是土壤里都穿有很细的管子,每一盆花都有,也就是所谓的滴灌。”

防蒸发 烈日下,为了避免花儿水分太快蒸发,北京花木公司给这些花喷

洒了一种叫S-ABA的生化药剂,又名天然脱落酸,它可以提高植物的抗旱、抗晒、抗病等能力,除此之外,它还能引起叶片气孔的关闭,抑制蒸腾。

防病 下过雨后,如果第二天晴天,那么一定得给这些花喷药,“雨后天晴,根部受热,特别容易烂。”赵书记介绍,北京的七八月份是高温高湿季节,大量花草抗病性下降,病虫害高发,他们花木公司邀请了植保专家组成“医疗组”,雨天后,对整个广场立体、山体、平面花坛中的所有植物喷敏感佳高效杀菌药剂,防止植物侵染性病害。其次,他们还会对花卉加装定比吸肥器,延长花卉观赏期。

快报特派记者 毛丽萍



天安门广场,鲜花鲜艳动人 顾炜摄

联想携手冠军成就孩子未来

21日,联想集团在北京奥林匹克公园举办了以“圆梦奥运梦想,成就孩子未来”为主题的“联想奥运公益日”活动。活动中,中国羽毛球队总教练李永波、羽毛球男子单打奥运冠军林丹等奥运冠军选手和教练共同在联想笔记本电脑上签名。联想集团随即将这些笔记本电脑捐赠给了国际体育公益组织“运动机会”,这些笔记本电脑将被用于拍卖筹集善款,以改善欠发达国家和地区青少年的成长环境。五名“联想奥运圆梦”孩子昨天也来到现场与奥运冠军们亲密互动,实现了自己的奥运梦想。

联想集团高级副总裁兼大中华和俄罗斯区总裁陈绍鹏作为代表将联想赠送的笔记本交给了“运动机会”中国首席代表、前国家女足守门员高红。对此,高红表示:“让每一个孩子都享有运动的机会,是‘运动机会’的公益目标。我们赞赏联想在青少年成长方面所做出的努力,这些由联想和奥运冠军共同奉献的奥运礼物,将让那些欠发达地区的孩子们感受到更多的社会关爱,为他们带去更多的运动机会和快乐。我们也倡议更多的人加入到关爱孩子成长的行列中来。”

快报记者 陶晶